

**Betrieb Elbaue / Mulde /  
Untere Weiße Elster**

LANDESTALSPERRENVERWALTUNG DES FREISTAATES SACHSEN  
Postfach 13 14 | 04570 Rötha

**Ihr/-e Ansprechpartner/-in**

**- an alle Bieter -**

**Durchwahl**

Telefon: +49 34206 588-0  
Telefax: +49 34206 588-666

Betrieb.EMUWE@  
ltv.sachsen.de\*

**Ihr Zeichen**

**Ihre Nachricht vom**

**Vorhaben: Vereinigte Mulde, Vorhaben 2.4 Deichrückverlegung  
Püchau – Grubnitz, BA 4 - Neubau Schöpfwerk und  
Deich**

hier: Nachschreiben 02 zu den Bieteranfragen 2 bis 4 vom  
27.09.2024 bis 30.09.2024

**Aktenzeichen**

(bitte bei Antwort angeben)  
VG 560/2024/60

Rötha,  
01.10.2024

Sehr geehrte Damen und Herren,

folgende Frage/Anmerkung wurde von einem Bewerber an die Vergabestelle gesandt.



**Bieteranfrage 2**

„... bei der Bewertung des Titels 3.1.5 Notstromaggregat im Los 03 EMSR Technik ergeben sich folgende Fragen:“

**Frage / Anmerkung 2:**

„Wird die Verkabelung zwischen Aggregat und Lastwiderstand über die im Titel 3.1.7 ausgeschriebenen Kabel mit abgedeckt?“

Wenn nicht, ist ein Plan mit eingezeichneten Kabelwegen zwischen Lastwiderstand und Aggregat erforderlich.“

**Hausanschrift:**

Landestalsperrenverwaltung  
des Freistaates Sachsen  
Betrieb Elbaue/ Mulde/  
Untere Weiße Elster  
Gartenstraße 34  
04571 Rötha

**Antwort der Vergabestelle:**

Verkabelung zwischen Notstromaggregat und Lastwiderstand wird über Titel Verkabelung abgerechnet. Kabelwege sind im Installationsplan ELT (Anlage zum Lastenheft) definiert.

**www.sachsen.de**

**Frage / Anmerkung 3:**

„Gibt es einen Aufstellungsplan vom Netzersatzanlagenraum mit Angaben zu Öffnungsgrößen (für z.B. Zu- und Abluft, Türgrößen).“

**Bankverbindung:**

HypoVereinsbank  
IBAN  
DE26850200860004407873  
BIC HYVEDEMM496  
USt-ID-Nr. DE199521669

**Antwort der Vergabestelle:**

Stationsgebäude für das Notstromaggregat ist im Los 1 enthalten. Die notwendigen Öffnungsmaße für Zu- und Abluft sind aber im LV Los 3 (EMSR) abgestimmt und definiert.

**Frage / Anmerkung 4:**

„Ist das Aufstellen der Hebe- und Kranfahrzeuge zum Einbringen der NEA neben dem NEA Gebäude (Einbringstelle) möglich (ungehinderte Zufahrt).“

Antwort der Vergabestelle:

Zufahrt und Aufstellfläche sind zum Zeitpunkt der Einbringung des Notstromaggregates vorhanden.

**Frage / Anmerkung 5:**

„Pos. 3.1.5.706 - Gibt es ein Fließschema Kraftstoff bzw. wie soll die Dieselbeschickung aus den 4 Erdtanks von statten gehen.“

Antwort der Vergabestelle:

Ein R&I-Schemata ist als Anlage zum Lastenheft vorhanden. Die vorgesehenen Dieselpumpen befüllen den Tagestank des Aggregates und werden niveauabhängig gesteuert.

**Bieteranfrage 3****Frage / Anmerkung 6:**

„... wir kalkulieren aktuell die Rechenreinigungsanlage und haben dazu eine Rückfrage.“

In welcher LV Position sind folgende Leistungen zu kalkulieren.

- Erstellen prüffähige Ausführungszeichnungen
- Maßaufnahme, Anpassung Bauausführung an das Bauwerk
- Erstellen einer prüffähige Statische Berechnung
- Dokumentation/ Bestandspläne
- Risikobeurteilung, CE – Kennzeichnung
- Abnahme durch Sachverständigen“

Antwort der Vergabestelle:

Die v. g. Leistungen sind grundsätzlich in der Position 1.01.07.244. zu kalkulieren.

Lediglich die Dokumentation/ Bestandspläne ist in den Positionen 0.01.05.073 und 0.01.05.074 enthalten.

**Bieteranfrage 4****Frage / Anmerkung 7:**

„für die Bewertung des Wartungsvertrages für das Notstromaggregat im Los 03 EMSR-Technik fehlt uns im Wartungsvertrag die Arbeitskarte KG 442.“

Antwort der Vergabestelle:

Die angesprochene Arbeitskarte wird als Anlage dieses Schreiben bereitgestellt.

Mit freundlichen Grüßen

Vergabestelle  
Betrieb Elbaue/ Mulde/ Untere Weiße Elster

**Anlage:**

- Arbeitskarte KG 442